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MĚSTO VELKÉ MEZIŘÍČÍ

Výzva Adventní trhy 2020


Město Velké Meziříčí zamýšlí zajistit podmínky pro konání adventních trhů před vánočními svátky a to od čtvrtku 26. listopadu 2020 do neděle 20. prosince 2020. Na prostranství mezi květináči na Náměstí mezi lipovou alejí a radnicí bude blíže k budově radnice umístěno kluziště s umělou ledovou plochou pro veřejnost a blíže k lipové aleji bude umístěno šest uzavíratelných dřevěných stánků o rozměru 3x3 metry s napojením na elektrickou energii, s osvětlením a zásuvkami. Záměrem je nabídnout tyto stánky místním prodejcům, kteří by v období vždy od čtvrtku do neděle příslušného adventního týdne v době od 10 do 19 hodin nabízeli svoje produkty za podmínek Nařízení města Velké Meziříčí č. 2/2014, kterým se vydává tržní řád, v platném znění, zpoplatněných dle Obecně závazné vyhlášky města Velké Meziříčí č. 5/2013 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

[bookmark: _GoBack]Z těchto důvodů vyzýváme zájemce k vyplnění a odeslaní přihlášky uvedené v příloze a to v termínu do 15. listopadu 2020 elektronicky na adresu: polova@velkemezirici.cz. Jsou stanoveny tři kategorie sortimentu, přičemž každá bude nabízena nejvýše ve dvou stáncích současně a nelze v jednom stánku nabízet sortiment více kategorií. Jeden zájemce přitom může nabízet sortiment ve všech kategoriích. 

Pokud se v dané kategorii na stejný termín přihlásí více než dva zájemci, bude rozhodnuto losem. V případě sporů rozhoduje rada města.

Realizace trhů bude za stavu, pokud to bude umožněno, dle platných usnesení vlády a mimořádných opatření ministerstva zdravotnictví.

Tuto výzvu projednala a schválila rada města na svém zasedání dne 4. listopadu 2020. 





Ing. arch. Alexandros Kaminaras
starosta
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